
Από την Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου Αναπαυσά, Αγίων Μετεώρων

 Με την Χάρι του Τριαδικού θεού τού Πατρός και τού Υιού και του Αγίου Πνεύματος, και τις
θερμές πρεσβείες του Οσίου και θεοφόρου Πατρός ημών Συλουανού του Αθωνίτου,
αξιωθήκαμε και εφέτος, να εορτάσουμε  μέ την μοναστηριακή τάξη και ευπρέπεια,  το
Παρεκκλήσι  του Οσίου και θεοφόρου Πατρός ημών Συλουανού του Αθωνίτου,  το οποίο
ευρίσκεται σε φυσικό βράχο καθώς ανεβαίνουμε στην Ιερά Μονή του Αγίου Νικολάου
Αναπαύσα Αγίων Μετεώρων.  Εόρτιος Εσπερινός άρχισε  την Κυριακή 23/9/2012  το
απόγευμα στις 7 η ώρα με τα  Ανοιξαντάρια,  την ευλογία των πέντε άρτων, και την ευχή
στα κόλλυβα του Οσίου Συλουανού.           Στο Αναλόγιο έξαλλε ο Πρωτοψάλτης Ευάγγελος
Φωτόπουλος, του Ιερού Ναού Αγίων Κω/νου και Ελένης Καλαμπάκας. Της Πανηγύρεως
προεξήρχε ὁ  καθ ηγούμενος της Μονής Αγίου Νικολάου Αναπαυσά  Μετεώρων
αρχιμανδρίτης Πολύκαρπος , και ο Αδελφός  της μονής Ιερομόναχος Δημήτριος. Στο τέλος
του Εσπερινού δόθηκε το μοναστηριακό κέρασμα. Κατόπιν άρχισε  ο  Όρθρος και η
Πανηγυρική Θεια Λειτουργιά. Στην ώρα του Κοινωνικού ο Καθηγούμενος Αρχι . Πολύκαρπος 
στον θείον λόγο, αναφέρθηκε  στα γραπτά του Οσίου και θεοφόρου Πατρός ημών
Συλουανού  για τους Αγίους. Ευχαριστούμε όλους τους φίλους της Ιεράς Μονής, που
ετίμησαν με την παρουσία τους την μνήμη του Οσίου και θεοφόρου Πατρός ημών Συλουανού
του Αθωνίτου, και ευχόμενθα Όσιος να είναι πάντοτε βοηθός και πρεσβευτής  όλου του
κόσμου.  

Με θερμές και Εόρτιες Ευχές

  Αρχιμ. Πολύκαρπος
  

EOΡTIOΣ ΛΟΓΟΣ
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ΕΙΣ ΤΗΝ ΙΕΡΑΝ ΑΓΡΥΠΝΙΑΝ  ΤΟΥ ΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΘΕΟΦΟΡΟΥ  ΠΑΤΡΟΣ ΗΜΩΝΣΙΛΟΥΑΝΟΥ ΤΟΥ ΑΘΩΝΙΤΟΥ,ΣΤΙΣ 24/9/2012, ΥΠΟ  ΤΟΥ  ΑΡΧΙΜ. ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΥΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝΑΠΑΥΣΑ ΑΓΙΩΝΜΕΤΕΩΡΩΝ.      Με την Χάρι του Τριαδικού θεού του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος,αξιωνόμαστε και πάλι σήμερα να εορτάσουμε και να Πανηγυρίσουμε την Μνήμη του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός  ημών Συλουανού του Ἀθωνίτου. Παράλληλα με όσα είπαμε ,στουςΕορτίους λόγους, σήμερα θα αναφερθούμε, μέσα από τα γραπτά  του Οσίου   Συλουανού,για τους  Αγίους, ώστε να τα ακούσουμε και να ωφεληθούμε πνευματικά. « Εγώ τους  εμέ φιλούντας αγαπώ, τους δε δοξάζοντας με δοξάσω »,λέγει ο Κύριος Ιησούς. Ο Θεός δοξάζεται  με τους Άγιους Του και οι Άγιοι δοξάζονται από τον Θεών δόξα που δίνει ο θεόςστους αγίους είναι τόσο μεγάλη, που αν έβλεπαν οι άνθρωποι τον Άγιο όπως είναι, από τηνευλάβεια και τον φόβο θα έπεφταν κατά γης, γιατί ο σαρκικός άνθρωπος δεν μπορεί ν΄αντέξει την δόξα της ουράνιας εμφανίσεως. Μη θαυμάζετε γι'αυτό. Ο Κύριος αγάπησε τόσο το πλάσμα του, ώστε έδωσε  Άγιον Πνεύμα μ'αφθονία στον άνθρωπο, και με το ΑγίωνΠνεύμα ο άνθρωπος έγινε όμοιος με τον θεό. Γιατί, λοιπόν, αγάπα ο Κύριος Ιησούς τόσο τον άνθρωπο; Γιατί είναι η αυτοαγάπη,  και η αγάπη  αυτή γνωρίζεται μονό με το άγιωνΠνεύμα Κύριος Ιησούς έδωσε στους Αγίους την χάρη του και εκείνοι τον αγάπησαν καιπροσκολλήθηκαν ολοκληρωτικά σ΄αυτόν, γιατί η γλυκύτητα  της αγάπης του θεού υπερνικάτην αγάπη για τον κόσμο και την ομορφιά Του.

Κι αν έτσι γίνεται στην γη τότε στον ουρανό οι Άγιοι είναι ακόμη πιο ενωμένοι με τονγλυκύτατων Ιησού με την αγάπη. Και η αγάπη αυτή είναι ανείπωτα  γλυκεία και εκχύνεταιαπό το Άγιων Πνεύμα και όλες οι επουράνιες δυνάμεις με αυτήν τρέφονται. Σε πολλούςφαίνεται πως οι Άγιοι είναι μακριά μας. Αλλά μακριά είναι από εκείνους που οι ίδιοιαπομακρύνθηκαν, ενώ είναι πολύ κοντά σ'εκείνους που τηρούν τις εντολές του Ιησού καιέχουν την χάρη του Άγιου Πνεύματος. Στους ουρανούς τα πάντα ζουν και κινούνται από τοΆγιων Πνεύμα. Αλλά και στην γη είναι το  ίδιο Άγιων Πνεύμα. Αυτό ζει στην Εκκλησία μας,Αυτό ενεργεί στα μυστήρια, Αυτό πνέει στην Αγία Γραφή, Αυτό ζει  στις ψυχές  τωνπιστών. Το Άγιων Πνεύμα ενώνει τους πάντες, και γι΄ αυτό  οι Άγιοι είναι κοντά μας. Καιόταν προσευχόμεθα  στους Αγίους, τότε ακούνε οι Άγιοι με το Άγιων Πνεύμα τις προσευχές και οι ψυχές μας αισθάνονται την πρεσβεία τους για χάρη μας. Οι  Άγιοι ζουν σ΄ άλλοκόσμο και εκεί βλέπουν με  το  Άγιων Πνεύμα την θεια δόξα και την ομορφιά του προσώπουτου Γλυκύτατου μας Ιησού. Αλλά με το ίδιο Άγιων Πνεύμα βλέπουν και την ζωή  και τα έργαμας. Ο Κύριος χάρισε το Άγιων Πνεύμα στους Αγίους, και μας αγαπούν με το Άγιων Πνεύμα,χαίρονται για την μετάνοια μας και στενοχωρούνται όταν οι άνθρωποι εγκαταλείπουν τονθεών  και εξομοιώνονται έτσι με τα άλογα ζώα. Να επικαλείστε με πίστη την Θεοτόκο καιτους Αγίους, αυτοί ακούνε τις προσευχές μας και ξέρουν και τους διαλογισμούς μας. Όλοι οιΆγιοι ζουν στην βασίλεια των Ουρανών, εκεί που είναι ο Κύριος και η Πανάχραντος Μητέρατου. Εκεί είναι οι Άγιοι Προπάτορες και Πατριάρχες, που κράτησαν με ανδρεία καιπαρέδωσαν την πίστη τους. Εκεί είναι οι Προφήτες, που έλαβαν Πνεύμα Άγιο και με το λόγοτους καλούσαν το λαό προς το Θεό. Εκεί είναι οι Απόστολοι, που πέθαναν για το κήρυγματου Ευαγγελίου. Εκεί βρίσκονται οι μάρτυρες, που έδωσαν με χαρά τη Ζωή τους από αγάπηγια τον Κύριο Ιησού. Εκεί είναι οι Άγιοι  Ιεράρχες, μιμητές του Ιησού που βάσταξαν τα βάρητων πνευματικών  τους προβάτων. Εκεί είναι οι Όσιοι  ασκητές και οι κατά Χριστών σάλι,που νικήσαν  με την άσκηση τον κόσμο. Εκεί βρίσκονται όλοι οι δίκαιοι, όσοι τηρούν τιςεντολές  του Θεού και κατανίκησαν τα πάθη. Και τελειώνει ο Όσιος Συλουανός, μεταπείνωση. Προς τα εκεί, σε εκείνη  την θεσπέσια άγια Σύναξη , που συγκάλεσε το ΆγιωνΠνεύμα, ελκύεται η ψυχή μου. Αλλά, αλίμονο σε μένα? Αφού δεν έχω ταπείνωση, ο Κύριοςδεν μου δίνει δύναμη για την άθληση, και το ασθενικό μου πνεύμα σβήνει σαν μικρό κερί, ενώτο πνεύμα των Αγίων έκαιγε σαν φλόγα φωτιάς, και όχι μόνον δεν το έσβηνε ο άνεμος τωνπειρασμών, αλλά άναβε ακόμη περισσότερο. Περπατούσαν στη γη και τα χέρια τουςεργαζόταν, αλλά το πνεύμα τους έμενε πάντα κοντά στο θεό και ο νους τους δεν ήθελε νααποσπασθεί  από την μνήμη του θεού. Για χάρη της αγάπης του θεού υπέμειναν όλες τιςθλίψεις στη  γη και δεν φοβόταν κανένα πόνο και έτσι δόξαζαν το Ιησού. Γι΄ αυτό ο ΚύριοςΙησούς τους αγάπησε και τους δόξασε  και τους χάρισε την αιώνια Βασιλεία Του. Σ΄ αυτό το σημείο αγαπητοί μου θα ήθελα να ακούσουμε τον Γέροντα Παΐσιο, για την αγαπητική και απλοϊκή σχέση, που είχαν διάφοροι μοναχοί που συνάντησε στο Άγιων Όρος και μας άφησεστο μικρό αλλά ωφέλιμο βιβλίο του με τίτλο «Αιωρείται Πατέρες»
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Οι Πατέρες εκείνης της εποχής είχαν πολλή πίστη και απλότητα και οι περισσότεροι ήταν με λίγα γράμματα, αλλά επειδή  είχαν ταπείνωση και αγωνιστικό πνεύμα, δέχοντανσυνέχεια τον θειο φωτισμό. Όταν ήμουν αρχάριος  στη Μονή Εσφηγμένου,  μας λέει οΓερών Παΐσιος, μου   είχε διηγηθεί ο Γερο-Δωρόθεος ότι στο Γηροκομείο ερχόταν καιβοηθούσε ένα Γεροντάκι με τέτοια απλότητα, αφού νόμιζε ότι η Ανάληψη, που εόρταζε ηΜονή, ήταν μια μεγάλη  Αγία  όπως η Αγία Βαρβάρα και, όταν έκανε κομποσκοίνι, έλεγε:«Αγία  του θεού πρέσβευε υπέρ  ημών? Μια μέρα  είχε  έρθει στο Γηροκομείο έναςφιλάσθενος αδελφός, και επειδή δεν υπήρχε κανένα δυναμωτικό φαγητό, το Γεροντάκικατέβηκε γρήγορα-γρήγορα τα σκαλιά, πήγε στο υπόγειο και  από το παραθυράκι πουέβλεπε προς την θάλασσα, άπλωσε τα χέρια του και είπε: «Αγία μου Ανάληψη, δώσ΄μου έναψαράκι για τον αδελφό». Και ω του θαύματος? πετάχτηκε ένα μεγάλο ψάρι στα χέρια του,το πήρε πολύ φυσιολογικά, σαν μη συνέβη τίποτε και χαρούμενος το ετοίμασε, για νατονώσει τον αδελφό. Στην Σκήτη των Ιβήρων, ο Γέρο-Νικόλαος μου διηγήθηκε για ένανΠατέρα, πού  είχε  και αυτός παιδική απλότητα, ότι κάποτε είχε στερέψει  το πηγάδι τους ,είχε κατεβάσει την εικόνα του Άγιου Νικολάου στο ξηροπήγαδο, με το σχοινί  δεμένη  απότο χαλκά, και είπε:    Άγιε Νικόλαε, να ανέβης μαζί με το νερό, εάν θέλεις να σου ανάβω το κανδήλι, αφούμπορείς να το κάνης αύτό. Βλέπεις, έρχονται τόσοι άνθρωποι, και δεν έχουμε λίγο κρύονερό να τούς δώσουμε.  Ω τού Θαύματος? το νερό  σιγά- σιγά, και ή εικόνα τού Αγίου Νικολάου έπλεε επάνω, μέχριπού την έπιασε με τα χέρια του, την ασπρίσθηκε με ευλάβεια, και την πήγε στο Ναό.  Αγαπητοί μου,  Στην εποχή μας , που έχουν αυξηθεί οι γνώσεις, δυστυχώς η λογική κλόνισε την πίστη τωνανθρώπων  από τα θεμέλια και γέμισε τις ψυχές από  ερωματικά και αμφιβολίες. Έτσι,επόμενο είναι να στερούμεθα  τα θαύματα, γιατί το θαύμα το ζεις και δεν εξηγείται με τηνλογική. Το κοσμικό πνεύμα  πού επικρατεί στον σημερινό  άνθρωπο, έχει στρέψει όλη τηνπροσπάθεια  πως να ζήση καλύτερα, με μεγαλύτερη άνεση  και με λιγότερο κόπο-πράγμαπού δεν γίνεται  ποτέ, γιατί «οί Άγιοι έδιναν αίμα και έλάμβαν πνεύμα»    Να ευχηθούμε ο σήμερα εορταζόμενος Όσιος Συλουανός να προσεύχεται για μας πουήρθαμε σήμερα να τιμήσουμε την μνήμη του, για την Αγία μας Εκκλησία, τα Ιερά μαςΜοναστήρια  την πολιτεία, για την κοινωνία, και για όλο τον κόσμο .Αμήν.  
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